

РОЛЬ
ГОСУДАРСТВЕННОГО
РЕГУЛИРОВАНИЯ
ЭКОНОМИКИ НА
СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

Подготовили: Клеутина С., Громова А.
Группа МЭ-092

Причины:

- ⦿ государство должно активно поддерживать производство, регулируя основные рынки через государственные холдинги и государственные агентства;
- ⦿ место ушедшего от управления экономикой государства тот час же занимают криминальные структуры, создавая знакомый нам облик «мафиозно-олигархического» капитализма вместо капитализма государственного;
- ⦿ потери при отсутствии государственной поддержки предприятий и отраслей имеет столь масштабный и необратимый характер, что могут привести к безвозвратной утрате новейших технологий, уникальных производств, научных школ и незаменимых специалистов.

Управление государственной собственностью; структура управления государственным сектором экономики

- организационно оформлять государственный сектор экономики, состоящий преимущественно из крупных вертикально интегрированных государственных научно - производственных компаний – государственных холдингов .
- Государственные холдинги организуют управление государственной собственностью, используя средства и методы корпоративного управления.
- Цели государственных холдингов – обеспечение национальной экономической безопасности страны и развитие экономики.

Государственная поддержка инновационных процессов.

- Основным преимуществом централизованной системы управления является возможность концентрации ресурсов и научных кадров на стратегических инновационных направлениях;

В условиях современной России инновационный бизнес является чрезвычайно рискованным и привлечение средств отечественных и зарубежных инвесторов возможно при компенсирующей риске доходности или твердых государственных гарантиях в рамках структур, хорошо контролируемых самими инвесторами



Государственное регулирование товарных, финансовых и информационных рынков.

- Спецификой современного этапа являются резкое усиление роли и увеличение объемов финансовых и информационных рынков, формирование новых информационно-финансовых институтов;

Государство способствует созданию на каждом привлекательном для страны рынке трех – четырех научно-производственных корпораций и ФПГ (Финансово-промышленная группа) контролирующих до 60-70% внутреннего рынка;



Государство может реализовать свои цели обеспечения наблюдаемости и управляемости экономикой:

- ⊙ информационно обустроить основные товарные рынки;
- ⊙ обеспечить лицензирование участников рынка;
- ⊙ сертификацию использованной информации;
- ⊙ обучение специалистов по каждому сегменту рынка;
- ⊙ создать базы данных по всем участникам рынка, их активам, финансовому состоянию, задолженностям и т. д.

Государственное регулирование внешнеэкономических процессов.

- Исследования Гарвардского университета, проведенные по 115 странам, показали, что в тех странах, где проводилась политика закрытости экономики среднегодовой рост ВВП составил 0.7%, а при политике открытости этот показатель был примерно в 5 раз больше.



Вывод:

- ⦿ Минимально необходимые границы регулирования реального рынка определяются организацией денежного обращения, производством общественных товаров и устранения внешних эффектов.
- ⦿ Максимально допустимые границы вмешательства государства в экономику определяются перераспределением доходов, обеспечением некоторого уровня занятости, противодействием монополизму и инфляции, развитием фундаментальных исследований и т.д.

СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!!!